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Oppgave 1  

 

 
 

Figuren viser grafene til sinus og cosinus. Finn arealet av det skraverte området. (Grafene 

skjærer hverandre i punktet 
4
x ). 

 

 

 

Oppgave 2 

 

Løs følgende initialverdiproblem: 

 

   0,6)1(2' 3  xyxyxy  

 

 

Oppgave 3 

a) Den laplacetransformerte til en funksjon )(tf  er gitt ved: 
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 Finn )(tf , altså den inverse laplacetransformasjonen til )(sF . 

b) Bruk laplacetransformasjon til å løse følgende initialverdiproblem: 

 

  )2(32'''  tyyy     3)0(',0)0(  yy    

 

hvor )2( t  er en enhetspuls (Diracs delta) ved t = 2. 
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Oppgave 4 

Gitt følgende matrise: 
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A   

a) Finn alle løsninger av ligningssystemet Ax = 0.  

 

b)  

i) Forklar hva som menes med at vektorer er lineært avhengige eller uavhengige.  

ii) Er kolonnevektorene i A lineært uavhengige? Begrunn svaret. 

 

c) Finn en basis for kolonnerommet og en basis for nullrommet til matrisen. 

 

d) For matrise A, finn  

i) dimensjonen til kolonnerommet  

ii) rangen 

iii) nulliteten 

 

Oppgave 5 

a) Gitt følgende matrise.  

 

 
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


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45
A  

 

Finn matrisens egenverdier og de tilhørende egenvektorsettene.  

 

b) En lineærtransformasjon T: R
2

   R
2

 speiler vektorer om linjen 12 xx   som 

figuren nedenfor viser. Hva er transformasjonens egenverdier og tilhørende 

egenvektorsett? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  v 

T(v) 
x2 = x1 

x1 

x2 
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Oppgave 6 

 

Finn verdien av følgende uegentlige integral dersom det konvergerer:  
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CFH, 1. april 2014 

 

Vedlegg 1: Laplacetransformasjonen – formelliste  

 
Definisjon av laplacetransformasjonen:  
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Derivasjon og integrasjon:  
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Vedlegg 2: Eksakte trigonometriske verdier for noen vinkler 

 

 

 


